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Условие: 

Найти общее решение линейной однородной системы дифференциальных уравнений: 

{
𝑥̇ = −𝑦
𝑦̇ = 𝑥

 . 

Решение:   

{
𝑥̇ = −𝑦
𝑦̇ = 𝑥

| ⇒ продифференцируем  1 − ое уравнение ⇒ 𝑥̈ = −𝑦̇ = −𝑥 ⇒ 𝑥̈ + 𝑥 = 0, характеристическое 

уравнение будет: 𝜆2 + 1 = 0 ⇒  𝜆1 = 𝑖, 𝜆2 = −𝑖 ⇒ общее решение системы будет:  

𝑥 = 𝐶1 cos 𝑡 + 𝐶2 sin 𝑡 , ⇒ 𝑦 = −𝑥̇ = −𝐶2 cos 𝑡 + 𝐶1 sin 𝑡. 

(при 𝜆1 = 𝑖, 𝜆2 = −𝑖  общее решение 𝑥̈ + 𝑥 = 0 будет 𝑋 = 𝐶1𝑒𝑖𝑡 + 𝐶2𝑒−𝑖𝑡 , где 𝐶1, 𝐶2  произвольные   

комплексные числа, подставив 𝑒𝑖𝑡 = cos 𝑡 + 𝑖 sin 𝑡 , 𝑒−𝑖𝑡 = cos 𝑡 − 𝑖 sin 𝑡, из общего решения отделяем 

вещественную часть, вид которой и будет 𝐶1 cos 𝑡 + 𝐶2 sin 𝑡 ). 

Ответ:   𝑥 = 𝐶1 cos 𝑡 + 𝐶2 sin 𝑡 , 𝑦 = −𝐶2 cos 𝑡 + 𝐶1 sin 𝑡. 

https://mathproblemsbank.net/
mailto:support@mathproblemsbank.net

